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Εκπαίδευση υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών στην Κωνσταντινούπολη

Μεταφορά εικόνας της  Παναγίας Εικοσιφοίνισσας από την 
ΔΙ.Π.Υ.Ν Σερρών
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Eκπαίδευση UCC (USAR Coordination 
Cell) Training Course του INSARAG, 
ως τμήμα του Office for the 
Coordination of  Humanitarian Affairs 

(OCHA) των Ηνωμένων Εθνών (United Nations-UN) 
υλοποιήθηκε το χρονικό διάστημα από 30 Οκτω-
βρίου έως 3 Νοεμβρίου 2023 και διοργανώθηκε 
υπό την αιγίδα της UN/OCHA στις εγκαταστάσεις 
της Αρχής Διαχείρισης Καταστροφών και Εκτάκτων 
Αναγκών της Τουρκικής Δημοκρατίας AFAD (Afet 
ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığ), στην Κωνστα-
ντινούπολη. Συμμετείχαν εμπειρογνώμονες από 9 
χώρες, μεταξύ άλλων και ένας αξιωματικός του Π.Σ. 
από τη 2η Ε.Μ.Α.Κ.
Το αντικείμενο της ήταν η εκπαίδευση και πιστοποί-
ηση στελεχών στο Σύστημα Συντονισμού και Δια-
χείρισης της Διεθνούς ανταπόκρισης των ομάδων 
Αστικής Έρευνας & Διάσωσης (USAR Capacities) 
των Ηνωμένων Εθνών, κατά την ανάπτυξη τους προς 
συνδρομή σε πληγείσες χώρες στο εξωτερικό, από 
σεισμό και άλλες καταστροφές.
Οι εκπαιδευτές ήταν στελέχη των Ηνωμένων Εθνών 
καθώς και του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας (EUCPM). 
Πραγματοποιήθηκαν ακαδημαϊκές διαλέξεις, μελέ-
τες περιπτώσεων προσομοιώσεις ρόλων, πρακτικές 
δεξιότητες, εκμάθηση τεχνικών επικοινωνίας, δια-
χείριση πόρων και συμβάντος, καθώς και δεξιότη-
τες ICT (Internet & Communications  Technology) 
με συνεχή επίβλεψη και καθοδήγηση από τους εκ-
παιδευτές.
Η εκπαίδευση ολοκληρώθηκε με την πρακτική εφαρ-
μογή των θεματικών ενοτήτων που αναπτύχθηκαν 
μέσω άσκησης στο πεδίο αλλά και με γραπτή τελική 
εξέταση που πιστοποίησε τον εκπαιδευόμενο.

Πλέον τα διεθνή πρότυπα επιβάλλουν την πιστοποί-
ηση στελεχών των Μονάδων στο Σύστημα Συντο-
νισμού και Διαχείρισης της διεθνούς ανταπόκρισης 
των ομάδων Αστικής Έρευνας & Διάσωσης (USAR 
Capacities), ειδικότερα στην περίπτωση συνδρομής 
σε πληγείσες χώρες ανεξαρτήτως καταστροφής.   
Όσοι έχουν πιστοποιηθεί  στελεχώνουν τις ομάδες 
πρώτης ανταπόκρισης & εκτίμησης των Ηνωμένων 
Εθνών (United Nations Disasters Assessment Teams 
– UNDAC Teams), σύμφωνα με τις οδηγίες της UN/
OCHA.
Σε κάθε περίπτωση, στο πλαίσιο της σύμπραξης 
του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστα-
σίας (EUCPM) και των Ηνωμένων Εθνών μέσω του 
συστήματος GDACS (Global Disaster Assessment 
& Coordination System), καθορίζονται οι διεθνώς 
εφαρμοζόμενες διαδικασίες και τα πρωτόκολλα 
που υποδεικνύουν τη μεθοδολογία που πρέπει να 
ακολουθηθεί αλλά και τις οδηγίες του INSARAG, τα 
οποία υιοθετεί και εφαρμόζει η Ευρωπαϊκή Ένωση 
και κατ’ επέκταση η χώρα μας, για τις ομάδες αστι-
κής έρευνας και διάσωσης.

Στις 4 Νοεμβρίου  υπάλληλοι της ΔΙ. Π. Υ. Ν. Σερ-
ρών συμμετείχαν με το ΠΣ1931 και συνοδεία το 
ΠΣ3556, στη μεταφορά της εικόνας της Παναγίας 

από το Μοναστήρι της Εικοσιφοίνισσας,  στον Ιερό Μητροπολι-
τικό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Σερρών, όπου παρέμεινε για 
προσκύνημα.



Πραγματοποίηση ασκήσεων προσομοίωσης μεγάλης κλίμακας από την Π.Υ Ρόδου.
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Στις 3 και 4 Νοεμβρίου η Π.Υ Ρόδου 
συμμετείχε σε ασκήσεις προσομοίωσης 
μεγάλης κλίμακας σε συνεργασία με 

το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών . Πιο 
συγκεκριμένα στις 3 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε η 
άσκηση με σενάριο μαζικές απώλειες υγείας συνέπεια 
σεισμού και πυρκαγιάς, στο 4ο ΓΕΛ Ρόδου, ενώ στις 
4 Νοεμβρίου  πραγματοποιήθηκε η άσκηση με σενά-
ριο μαζικές απώλειες υγείας συνέπεια τρομοκρατικής 

επίθεσης, 
μ α ζ ι κ ώ ν 
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πυροβολισμών, εκρήξεων και πυρκαγιάς, σε χώρο του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου.
Στόχοι των ασκήσεων αυτών μεγάλης κλίμακας ήταν η προσομοίωση 
διαχείρισης μαζικών απωλειών υγείας στους χώρους αυτούς, αλλά 
και η αξιολόγηση του επιπέδου διαλειτουργικότητας και συνεργασίας 
μεταξύ των εμπλεκόμενων Φορέων.
Οι Φορείς που πήραν μέρος στην άσκηση εκτός της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Ρόδου, ήταν: ΠΜΣ «Διεθνής Ιατρική – Ιατρική Καταστρο-
φών», Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, 4ο ΓΕΛ Ρόδου, ΕΚΑΒ Ρόδου, Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου, Δήμος Ρόδου, εκπρόσωποι των Ε.Δ., Αστυνομική Δι-
εύθυνση Ρόδου, Πολιτική Προστασία, Εθελοντικές Ομάδες  και Εκπαι-
δευτικά Ιδρύματα της Ρόδου.

Εκπαίδευση Πυροσβεστών στην προνοσοκομειακή διαχείριση τραύματος (PHTLS),  
με δωρεά από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ)

Πραγματοποίηση ασκήσεων προσομοίωσης μεγάλης κλίμακας από την Π.Υ Ρόδου.
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Μέσω δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος (ΙΣΝ) και με τη διαχειριστική 
υποστήριξη της ομάδας Trauma Edu 
της «Αναγέννηση και Πρόοδος» ΑΜΚΕ, 

είκοσι τρία (23)  στελέχη του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος, προερχόμενα από όλες τις Ειδικές Μονάδες Αντι-
μετώπισης Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.) της Επικράτειας, 
έλαβαν μέρος στο διήμερο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
εξειδικευμένης προνοσοκομειακής διαχείρισης τραύ-
ματος, PHTLS (Pre-Hospital Trauma Life Support) της 
ΝΑΕΜΤ (National Association of Emergency Medical 
Technicians), το οποίο θεωρείται ένα από τα σημαντικό-
τερα και πλέον απαιτητικά προγράμματα του είδους του.
 Η εκπαίδευση των πυροσβεστών  πραγματοποιήθηκε 
στις 11 και 12 Νοεμβρίου, με την υποστήριξη του Ιδρύ-
ματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), στο πλαίσιο της δωρεάς 

του ΙΣΝ προς το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας (Π.Σ.) 
που περιλαμβάνει, επιπλέον των εκπαιδευτικών προ-
γραμμάτων, την ολοκλήρωση της κατασκευής του νέου 
Κέντρου Εκπαίδευσης Πυροσβεστικού Σώματος Ελλά-
δας - Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) στη Νέα Μάκρη, το 
οποίο έχει τεθεί σε λειτουργία, καθώς και την προμήθεια 
μέσων ατομικής προστασίας για τα μέλη του Π.Σ.
Η πρωτοβουλία για την εκπαίδευση των πυροσβεστών 
στην προνοσοκομειακή διαχείριση τραύματος μέσω της 
δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ)  συμ-
βάλλει σημαντικά στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και 
των γνώσεων των πυροσβεστών για την αντιμετώπιση 
κρίσιμων καταστάσεων.
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που πραγματοποιήθηκε 
στο Κέντρο Εκπαίδευσης του Πυροσβεστικού Σώματος 
(Κ.Ε.Π.Σ.) - ΙΣΝ περιλάμβανε μεταξύ άλλων, ακαδημαϊ-
κές διαλέξεις, σταθμούς πρακτικών δεξιοτήτων, σταθ-
μούς ρεαλιστικών σεναρίων διαχείρισης τραυματιών, 
γραπτή αξιολόγηση, καθώς και σταθμούς τελικής πρα-
κτικής αξιολόγησης.
Η παρουσία έμπειρων εκπαιδευτών, συμπεριλαμβανο-
μένων πιστοποιημένων ιατρών, διασωστών, νοσηλευτών 
και πυροσβεστών, συμβάλλει στη μεταφορά της πολύ-
τιμης γνώσης και εμπειρίας στους εκπαιδευόμενους, 
προσδίδοντας ρεαλιστική διάσταση στην εκπαίδευση.
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Εκπαίδευση στην  Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση και χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή, 
από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό

Εκπαίδευση υπαλλήλων της ΔΙ.Π.ΥΝ Πιερίας 

Την Τρίτη 14 Νοεμβρίου, πραγματοποιή-
θηκε στο Αρχηγείο του Πυροσβεστικού 
Σώματος η επίδοση των πιστοποιητικών 

εκπαίδευσης σε στελέχη του Π.Σ. από τον Ελληνικό Ερυ-
θρό Σταυρό/Τομέα Σαμαρειτών-Διασωστών  -Ναυαγο-
σωστών. 
Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε στις  16 Οκτωβρίου , στις 
εγκαταστάσεις του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος. 
Συνεκπαιδεύτηκαν 23 πυροσβέστες και Υγειονομικό προ-
σωπικό του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, οι οποίοι κατόπιν εξετάσεων απέκτησαν την 
ιδιότητα Ανανήπτη BLS/AED – “Καρδιοαναπνευστική Ανα-
ζωογόνηση και χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή”.
Στην εκδήλωση επίδοσης πιστοποιητικών παραβρέθηκαν, η 
υπεύθυνη του Τομέα κυρία Νίκη Νικολοπούλου, ο Προϊστάμε-
νος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Υποστράτηγος ΠΣ Δη-
μοσθένης Ραγκαβάς, ο Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασμού 
και Επικοινωνίας Αρχιπύραρχος Νικόλαος Μπάλσης και αντι-
προσωπεία των εκπαιδευομένων όπως ο Τμηματάρχης Αθλη-
τισμού Αντιπύραρχος Σταύρος Καρρές αλλά και ολυμπιονίκες 
και πρωταθλητές που υπηρετούν στο Πυροσβεστικό Σώμα. 

Το πρόγραμμα BLS/AED απο-
τελεί μέρος των εκπαιδευτι-
κών προγραμμάτων Πρώτων 
Βοηθειών.
Η εκπαίδευση υλοποιείται 
από πιστοποιημένους εκ-
παιδευτές του Σώματος Σα-
μαρειτών, Διασωστών και 
Ναυαγοσωστών Ε.Ε.Σ, με 
σκοπό οι πολίτες να είναι σε θέση να προσφέρουν απο-
τελεσματική βοήθεια, σε καθημερινά περιστατικά στο 
σπίτι, τον δρόμο και τον χώρο εργασίας, έως ότου κα-
ταφθάσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης.

Οι ενότητες του προγράμματος είναι οι εξής:
1. Βασικές Αρχές Πρώτων Βοηθειών και Διάσωσης
2. Αντιμετώπιση τροχαίου ατυχήματος
3. Βασική υποστήριξη ζωής
4. Αιμορραγίες και τραύματα
5. Μυοσκελετικές Κακώσεις
6. Προβλήματα από την έκθεση στο περιβάλλον
7. Επείγοντα περιστατικά-φαρμακείο

Η εκπαίδευση ακολουθεί τα πρότυπα της Δια Βίου Μάθη-
σης, εφαρμόζοντας πέρα από τη θεωρητική διδασκαλία 
την πρακτική εφαρμογή των δεξιοτήτων που αποκτούν οι 
εκπαιδευόμενοι, οι οποίοι με την ολοκλήρωσή της απο-
κτούν πτυχίο Βασικών Γνώσεων Πρώτων Βοηθειών.
Το πτυχίο αυτό, όπως και όλα τα πιστοποιητικά που εκ-
δίδονται από τη Διεύθυνση του Σώματος Σαμαρειτών, 
Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού, έχει πενταετή ισχύ.  

Στις 16 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε 
εκπαίδευση σε υπαλλήλους όλων των 
υπηρεσιών της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Πιερίας. Η εκ-

παίδευση αφορούσε στη χρήση των Στολών Χημικής 
Προστασίας. Με δεδομένο την ύπαρξη των δίδυμων 
σηράγγων που υπάρχουν στο ύψος της Κατερίνης του 
αυτοκινητόδρομου Π.Α.Θ.Ε., χορηγήθηκαν στην Π.Υ. 
Στολές Χημικής Προστασίας για την πιθανή αντιμετώ-

πιση ενός συμβάντος εντός της σήραγγας με ύπαρξη 
επικίνδυνου παράγοντα. Η εκπαίδευση περιλάμβανε 
θεωρία σχετικά με την ιστορία των Χ.Β.Ρ.Π. Απειλών, 
Επικίνδυνων υλικών – Σήμανση και πρακτική στα αντι-
κείμενα της ένδυσης – απένδυσης προσωπικού. Την 
εκπαίδευση πραγματοποίησαν ο Αντιπύραρχος Σπύ-
ρου Δημήτριος και ο  Ανθυποπυραγός Βυθούλκας Νι-
κόλαος από την 2η Ε.Μ.Α.Κ., πιστοποιημένοι εκπαιδευ-
τές  των Χ.Β.Ρ.Π. ομάδων των Ε.Μ.Α.Κ.
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Ευρεία άσκηση πεδίου με τίτλο «Αεροπορικό Συμβάν Εντός Αερολιμένα Ελευθέριου Βενιζέλου – 
Σύγκρουση Αεροσκαφών»

Στις 22  Νοεμβρίου   πραγματοποιή-
θηκε στον Αερολιμένα Αθηνών «Ελευ-
θέριος Βενιζέλος», η Ευρεία Άσκηση  

πεδίου για το έτος 2023, με τίτλο «Αεροπορικό Συμ-
βάν Εντός Αερολιμένα – Σύγκρουση Αεροσκαφών».
Η άσκηση έκτακτης ανάγκης ευρείας κλίμακας που 
πραγματοποιεί ο ΔΑΑ κάθε δύο χρόνια, είναι η πλέον 
πολύπλοκη άσκηση λόγω του γεγονότος ότι σε αυτή 
συμμετέχουν όλες οι επιχειρησιακά εμπλεκόμενες - 

εντός και εκτός αεροδρομίου - υπηρεσίες και φορείς, 
λαμβάνει χώρα σε πραγματικό χρόνο και σε περιβάλ-
λον που αναπαράγει ρεαλιστικά την αυθεντική εμπει-
ρία κατάστασης έκτακτης ανάγκης. Για πρώτη φορά, 
συμμετείχαν δύο Αεροπορικές εταιρίες, η AEGEAN 
και η VOLOTEA, (γεγονός που δεν είχε δοκιμαστεί 
ξανά στο παρελθόν, σε παρόμοιες ασκήσεις), οι 
οποίες συνεργάστηκαν άριστα στην απόδοση του 
σεναρίου. Το σενάριο προέβλεπε τα παρακάτω:

•�Στις 22 Νοεμβρίου 2023, αεροσκάφος τύπου Airbus 
Α320 της αεροπορικής εταιρείας Aegean Airlines, 
με αριθμό πτήσης Α3 9999 (νηολόγιο SX-DVW) με 
πλήρωμα 2 άτομα στο θάλαμο διακυβέρνησης και 
4 στο θάλαμο επιβατών και συνολικά 54 επιβάτες, 
απογειώθηκε από Ηράκλειο με προορισμό τη Lyon.  

•�Στις 10:30 π.μ. τοπική ώρα, δηλώνει «PAN-PAN - 
Medical” λόγω ισχυρών αναταράξεων κατά τη διάρ-
κεια της πτήσης προκαλώντας 3 σοβαρούς τραυμα-
τισμούς. Επίσης, γίνεται αναφορά για έναν επιβάτη 
με απώλεια συνείδησης. 

•�Ο ελεγκτής ΠΕΑ εξουσιοδοτεί το αεροσκάφος να 
προσγειωθεί στο διάδρομο ”03L”. 

•�Επί του τροχοδρόμου «Α», πλησίον του συνδετήριου 
τροχόδρομου «Α11», βρίσκεται αεροσκάφος τύπου 
Airbus A319, της αεροπορικής εταιρείας Volotea, με 
αριθμό πτήσης V7 2023 (νηολόγιο I-1234) που εκτε-
λεί την προγραμματισμένη τακτική πτήση από Αθήνα 
για Σαντορίνη, με πλήρωμα 2 άτομα στον θάλαμο 
διακυβέρνησης και 4 άτομα στο θάλαμο επιβατών 
και συνολικά 30 επιβάτες.

•�Το αεροσκάφος της Volotea που έχει πάρει εξουσι-
οδότηση να αναχωρήσει από τον διάδρομο «03L» 
μέσω του τροχόδρομου «Α» για το σημείο κράτησης, 
συγκρούεται με το αεροσκάφος της Aegean Airlines 
το οποίο μετά την προσγείωση του ελευθερώνει από 
το συνδετήριο τροχόδρομο «Α11».

•�Εκ της πρόσκρουσης σημειώνονται τραυματισμοί και 
στα δύο αεροσκάφη των εμπλεκόμενων εταιρειών 
ενώ ο κινητήρας νο. 1 του αεροσκάφους της Volotea 
παίρνει φωτιά.

•�Μετεωρολογικές συνθήκες:  Πνέουν νότιοι άνεμοι, 
μέσης έντασης 2 με 3 μποφόρ, με ριπές 4 μποφόρ.

Όλα τα παραπάνω δημιουργούν αυξημένες απαιτή-
σεις στο σχεδιασμό και την υλοποίηση της άσκησης. 
Οι ευρύτερες Πυροσβεστικές μονάδες – ομάδες, που 
συμμετείχαν στην άσκηση, εκτός από την Πυροσβε-
στική Υπηρεσία του Αερολιμένα , που είχε και το βα-
σικό ρόλο σε αυτή και συμμετείχε με 9 οχήματα και 
35 άτομα , ήταν: τρία (3) στελεχωμένα πυρ/κά οχή-
ματα από την Π.Υ. Μαρκοπούλου, την Π.Υ. Κρωπίας, 
τον 12ο Π.Σ. Αθηνών, Κλιμάκιο της 1ης ΕΜΑΚ, καθώς 
και 80 σπουδαστές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
ως εθελοντές και παρατηρητές και διαχειριστές μέ-
σων κοινωνικής δικτύωσης από το Αρχηγείο του Π.Σ.

Την άσκηση παρακολούθησαν :
 Ο Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας  Βασίλειος Παπαγεωρ-
γίου, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής του Π.Σ. 
Υποστράτηγος ΠΣ  Παναγιώτης Νιάφας, ο Διοικητής 
Πυρ/κων Υπηρεσιών Αν. Αττικής Αρχιπύραρχος  Σπυ-
ρίδων Παπαστάθης, ο Διοικητής της 1ης ΕΜΑΚ Αρχι-
πύραχος Χρήστος Σημιακάκης, ο Διευθυντής της Διεύ-
θυνσης Παροχής Υπηρεσιών προς Τρίτους Πύραρχος  
Δημήτριος Σαράφης, ο Διοικητής της Π.Υ. Κρωπίας Πύ-
ραρχος  Δημήτριος Μπατάλης, ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ  
Νικόλαος Παπαευσταθίου, ο Πρόεδρος του Εθνικού 
Οργανισμού Διερεύνησης Αεροπορικών και Σιδηρο-
δρομικών Ατυχημάτων και Ασφάλειας Μεταφορών 
(Ε.Ο.Δ.Α.Σ.Α.Α.Μ.)  Αθανάσιος Μπίνης, ο Πρόεδρος 
του Ο.Α.Σ.Π. Καθηγητής  Ευθύμης Λέκκας,  Στελέχη 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, 
Εκπρόσωποι της Αεροπορικής κοινότητας.
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Κοινές εκπαιδεύσεις του Πυροσβεστικού Σώματος με την ΕΛ.ΠΕ Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε. 

Ετήσια άσκηση ορειβατικής ομάδας Έρευνας και διάσωσης  (Ο.Ο.Ε.Δ) της 8ης  Ε.Μ.Α.Κ

Στις 23 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκαν 
κοινές εκπαιδεύσεις μεταξύ είκοσι εννέα 
(29) πυροσβεστών της Π.Υ. Ελευσίνας και 

των Ομάδων Πυρασφάλειας της ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε. 
στον Ασπρόπυργο Αττικής.
Αντικειμενικός σκοπός της εκπαίδευσης, ήταν η εξοικείωση 
με τις Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις της ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. 
Α.Ε. και η κοινή προετοιμασία με στόχο την αμεσότερη και 
αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση ειδικών συμβάντων.
Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης αναλύθηκαν θεματικές 
ενότητες σχετικές με τη νομοθεσία σε Τεχνολογικά Ατυ-
χήματα Μεγάλης Έκτασης (Τ.Α.Μ.Ε.) καθώς και οι επιπτώ-

σεις τους και πραγματοποιήθηκε κοινή άσκηση εντός των 
εγκαταστάσεων με σενάριο την αντιμετώπιση πυρκαγιών 
υδρογονανθράκων, δισδιάστατων (pool fires) αλλά και 
τρισδιάστατων πυρκαγιών.
Στο πλαίσιο της αντιμετώπισης ανάλογων περιστατικών 
έχουν δρομολογηθεί κοινές εκπαιδεύσεις του Πυροσβεστι-
κού Σώματος με την ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε. τόσο σε Κέντρα 
εκπαίδευσης του Εξωτερικού, όσο και εντός του χώρου των 
Διυλιστηρίων με ενεργή συμμετοχή των στελεχών της Διοί-
κησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Δυτικής Αττικής δεδο-
μένου ότι αυτές οι συγκεκριμένες εγκαταστάσεις SEVESO, 
αποτελούν μέρος του τομέα ευθύνης της.  

Στις 27 Νοεμβρίου διεξήχθη σε εργο-
στάσιο  παραγωγής ζυμαρικών  η ετήσια 
άσκηση ορειβατικής ομάδας Έρευνας και 

διάσωσης  (Ο.Ο.Ε.Δ) της 8ης  Ε.Μ.Α.Κ Θεσσαλίας με την 
κωδική ονομασία “ΗΡΑΚΛΗΣ 2023” . 
        Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε ότι περί ώρα 
09:00 η 8η ΕΜΑΚ ειδοποιήθηκε από το ΠΕ.ΚΕ Θεσσαλίας 
να μεταβεί  στο εργοστάσιο παραγωγής ζυμαρικών , στα 
όρια του Δήμου Λαρισαίων στο Νομό Λάρισας, προκειμέ-
νου να προβεί σε διάσωση – απεγκλωβισμό ενός τεχνικού 
που πραγματοποιούσε εργασίες μαζί με τον άλλο συνά-

δελφό του, σε σιλό της εταιρείας  “ΜΕΛΙΣΣΑ”. Ο ένας εκ 
των δύο τεχνικών ενημέρωσε και έστειλε τις συντεταγμέ-
νες του σημείου, πριν αρχίσει την προσπάθεια για βοήθεια 
στο συνάδελφο του, που είχε τραυματιστεί στην είσοδο 
της ανθρωποθυρίδας του σιλό. Παρά την προσπάθεια του 
όμως για βοήθεια, δεν μπόρεσε διότι ήταν δύσκολο και 
πιθανώς επικίνδυνο να του προξενήσει περαιτέρω τραυμα-
τισμό και έτσι σταμάτησε. Αμέσως αναχώρησε από την 8η 
Ε.Μ.Α.Κ. ομάδα οχτώ (8) ατόμων της Ορειβατικής Ομάδας 
Έρευνας και Διάσωσης ( Ο.Ο.Ε.Δ) με δύο (2) οχήματα 4x4 
προς το σημείο. Καλείται το Ε.Κ.Α.Β. για την παροχή Ά Βο-
ηθειών, την παραλαβή και την μεταφορά των τραυματιών ( 
παραδοχή). Σκοπός της άσκησης ήταν ο έλεγχος των δυ-
νατοτήτων του προσωπικού , ο συντονισμός των υπηρεσιών 
και των εμπλεκόμενων φορέων στη διαχείριση τεχνικής 
διάσωσης σε ύψος και η ικανότητα όλων να προσαρμόζο-
νται γρήγορα και με ασφάλεια σε οποιεσδήποτε συνθήκες 
προκύπτουν σε μια επιχείρηση διάσωσης σε άγνωστο πε-
δίο με μεγάλο βαθμό δυσκολίας.
     Την άσκηση παρακολούθησαν ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Θεσσαλίας Αρχιπύραρχος Νικόλαος Μητσογιάννης και ο 
Υποδιοικητής του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού Λάρισας 
Αντιπύραρχος Νικόλαος Γκουτζέλας.  
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Άσκηση με την κωδική ονομασία «ΕΥΠΑΛΙΝΟΣ - 2023» από την Π.Υ Κοζάνης.

To Πυροσβεστικό Σώμα σε σχολεία του ΝΑΤΟ, υπό την αιγίδα του Πολυεθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων 
Υποστήριξης Ειρήνης (Π.ΚΕ.Ε.Υ.Ε.)

Στις 29 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε 
άσκηση ετοιμότητας εντός της Οδικής 
Σήραγγας Σ13 της Εγνατίας οδού η 

οποία έχει μήκος περίπου 801 μέτρα. Το σενάριο της 
άσκησης προέβλεπε  πυρκαγιά στον κινητήρα Ι.Χ. 
φορτηγού οχήματος το οποίο κινούνταν στο βόρειο 
κλάδο της σήραγγας, (κατεύθυνση από Θεσσαλονίκη 
προς Κοζάνη) πριν από τη δυτική έξοδο του κλάδου, 
η οποία επεκτάθηκε σε σύντομο χρονικό διάστημα 
σε όλο το όχημα. Ο οδηγός αφού ακινητοποίησε το 
όχημα  απομακρύνθηκε από αυτό χωρίς να τραυ-
ματιστεί σε ασφαλή χώρο.  Διερχόμενα οχήματα τα 
οποία κινούνται στον ίδιο κλάδο με κατεύθυνση προς 
Κοζάνη, βλέποντας τη φωτιά ακινητοποιούνται στις 
δύο λωρίδες κυκλοφορίας (βραδεία και ταχεία). Οι 
επιβαίνοντες των ακινητοποιημένων οχημάτων, που 
έπονται του συμβάντος, απομακρύνονται από  το ση-
μείο σε ασφαλή περιοχή. Ένας εκ των επιβαινόντων, 
παραμένει εντός του οχήματός του παρουσιάζοντας 
κρίση άγχους και συμπτώματα δυσφορίας.  Η Πυρο-
σβεστική υπηρεσία επεμβαίνει με τρία (3) υδροφόρα 
και δύο (2) βοηθητικά οχήματα. Επίσης για την κατά-

σβεση της πυρκαγιάς χρησιμοποιείτε το μόνιμο υδρο-
δοτικό πυροσβεστικό δίκτυο της σήραγγας. 
Σκοπός της άσκησης ήταν η εκπαίδευση των πυρο-
σβεστών στις τεχνικές πυρόσβεσης και απεγκλωβι-
σμού ατόμων από συμβάντα εντός οδικής σήραγγας 
καθώς επίσης η χρήση του απαιτούμενου ειδικού πυ-
ροσβεστικού εξοπλισμού στον προβλεπόμενο χρόνο 
υπό ρεαλιστικές συνθήκες και η αποτελεσματική συ-
νεργασία του πυροσβεστικού προσωπικού  με τους 
εμπλεκόμενους φορείς και Υπηρεσίες σε ανάλογα 
συμβάντα.

Τα τελευταία χρόνια στελέχη του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος συμμετέχουν 
σε σχολεία του ΝΑΤΟ που υλοποι-
ούνται υπό την αιγίδα του Πολυεθνι-

κού Κέντρου Επιχειρήσεων Υποστήριξης Ειρήνης 
(Π.ΚΕ.Ε.Υ.Ε.).
Στο πλαίσιο αυτό, στις αρχές Δεκεμβρίου το 
Π.ΚΕ.Ε.Υ.Ε. διοργάνωσε και διεξήγαγε το Ευρωπαϊκό 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα: «NATO Basic Public Affairs 

Course».
Το Σχολείο υποδέχτηκε τριάντα δύο (32) σπουδαστές 
από δεκατρείς (13) χώρες. Σκοπός της εκπαίδευσης 
ήταν η βελτίωση των συμμετεχόντων σε θέματα δη-
μοσίων σχέσεων και επικοινωνιακών δεξιοτήτων.
Η ομάδα εμπειρογνωμόνων και εκπαιδευτών του 
Π.ΚΕ.Ε.Υ.Ε., με την υποστήριξη της Διεύθυνσης Επι-
κοινωνιών SHAPE του ΝΑΤΟ, παρείχε στους συμμετέ-
χοντες τις απαραίτητες γνώσεις και εργαλεία για απο-
τελεσματική ενασχόληση με: τα μέσα ενημέρωσης, 
τη στρατηγική επικοινωνία, τη διαχείριση κρίσεων και 
την ανάλυση ειδικών αφηγήσεων.
Η εκπαιδευτική διαδικασία πραγματοποιήθηκε κυρίως 
μέσω διαδραστικών διαλέξεων, περιπτωσιολογικών 
μελετών και πρακτικών ασκήσεων, όπου οι σπουδα-
στές απέκτησαν ανεκτίμητη εμπειρία για να υπηρετή-
σουν καλύτερα τις χώρες τους.
Από το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας, συμμετείχε η 
Τμηματάρχης Ειδικών Εκπαιδεύσεων της Διεύθυνσης 
Εκπαίδευσης Α.Π.Σ., Πυραγός Φαρμάκη Στυλιανή.
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Tο Πυροσβεστικό Σώμα τίμησε ο Δήμος Νοτίου Πηλίου

Στον Περιφερειακό Διοικητή των Πυ-
ροσβεστικών Υπηρεσιών της Θεσσα-
λίας Αρχιπύραρχο Νικόλαο Μητσιο-
γιάννη  στις 6 Δεκεμβρίου  απένειμε 

τιμητική πλακέτα ο Δήμαρχος Νοτίου Πηλίου Μιχαήλ 
Μιτζικός για την προσφορά των πυροσβεστών στο 
κοινωνικό σύνολο.
Επίσης, βραβεία απονεμήθηκαν στους εκπροσώ-
πους των Ενόπλων δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, κυρίως για τη συμβολή τους στην αντι-
μετώπιση των συνεπειών των φετινών θεομηνιών 
“Daniel” και “Εlias” που έπληξαν το Δήμο.
Η βράβευση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της εκ-

δήλωσης των εγκαινίων του Εκπαιδευτικού και Πολι-
τιστικού Κέντρου (CERN) στο Νεοχώρι Πηλίου.
Κατά την ομιλία του, δήμαρχος Νοτίου Πηλίου Μι-
χαήλ Μιτζικός τόνισε ότι η συγκεκριμένη βράβευση 
αποτελεί ένα μικρό δείγμα ευγνωμοσύνης προς 
όλους τους φορείς Πολιτικής Προστασίας και κατέ-
ληξε πως οι άριστες συνεργασίες ενισχύουν το αί-
σθημα ασφάλειας των δημοτών.
Κατά την εκδήλωση η Δρ. Τζένη Μωραΐτη, συγγρα-
φέας, π. Σχολική Σύμβουλος και π. Συντονίστρια 
Προσχολικής ΠΕΚΕΣ Θεσσαλίας ανέπτυξε το θέμα: 
Κλιματική κρίση: «Όταν η πρώιμη ενημέρωση των 
παιδιών εξασφαλίζει περιβαλλοντικά εγγράμμα-

Απόσπασμα Ημερήσιας Διαταγής Αρ-
χηγού του Π.Σ. Αντιστράτηγου ΠΣ Γε-
ώργιου Πουρναρά

Η 5η Δεκεμβρίου καθιερώθηκε το 1985 από τον ΟΗΕ, 
ως η Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού για την Οικο-
νομική και Κοινωνική Ανάπτυξη. Ο εθελοντισμός, 
σήμερα, έχει παγκοσμίως μία δυναμική δράση και η 
αξία του είναι δεδομένη. Ο εθελοντισμός αποτελεί 
μια εκδήλωση κοινωνικής συμπεριφοράς όπου το 
άτομο  χωρίς το κίνητρο της υλικής ανταμοιβής προ-
σφέρει τον ελεύθερο του χρόνο για ένα κοινωφελή 
σκοπό είτε με δική του πρωτοβουλία είτε στο πλαίσιο 
μιας ομάδας ή φορέα. Ο εθελοντισμός έρχεται, με 
άλλα λόγια να αντισταθμίσει την τάση που επικρα-
τεί στις σύγχρονες κοινωνίες να αξιολογούνται όλα 
σύμφωνα με την χρηματική τους αξία. Ο σύγχρονος 
εθελοντισμός προχωρά πέρα από τις παραδοσιακές 
του μορφές και περικλείει μια δυναμική και ενεργή 
συμμετοχή των εθελοντών που εμπλέκονται σε φο-
ρείς ή οργανώσεις.
Το Πυροσβεστικό Σώμα πάντα πίστευε στην αξία 
του εθελοντισμού και ήταν από τους πρώτους οργα-
νισμούς, που ανέλαβαν πρωτοβουλίες για την ανά-
πτυξη του εθελοντικού κινήματος στη χώρα μας. Από 
τις αρχές της δεκαετίας 1990, καθιερώθηκε ο θεσμός 
του Εθελοντή Πυροσβέστη με το Νόμο 1951/1991 
«Καθιέρωση του θεσμού του Εθελοντή Πυροσβέστη 
και άλλες διατάξεις» και το Π.Δ. 32/1992 «Κανονι-
σμός οργάνωσης και λειτουργίας Εθελοντικών Πυ-
ροσβεστικών Σταθμών και Κλιμακίων».
Εθελοντές Πυροσβέστες με αφορμή την παγκόσμια 
ημέρα εθελοντισμού θα ήθελα να σας συγχαρώ για 
τις πολύτιμες υπηρεσίες που μέχρι σήμερα ανιδιοτε-
λώς προσφέρετε και να σας διαβεβαιώσω ότι έχετε 
καταξιωθεί στη συνείδηση μας,  συμπαραστάτες και 

συνοδοιπόροι στην προστασία της ζωής και της πε-
ριουσίας των Ελλήνων πολιτών.
Το έργο που επιτελείτε είναι σπουδαίο και πολύ-
τιμο, καθώς ο εθελοντισμός είναι στάση ζωής με 
ιδιαίτερες αξίες, όπως η φιλανθρωπία, η αλληλεγ-
γύη, η αμοιβαιότητα και η ανιδιοτελής προσφορά. 
Οι εθελοντές μας, συμβάλλουν τόσο στην κοινωνική 
ανάπτυξη και συνοχή, όσο και στην αύξηση της κοι-
νωνικής εμπιστοσύνης. Είναι μία συνεισφορά στον 
συνάνθρωπο και πάνω από όλα στην πατρίδα μας.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, γίνεστε παρά-
δειγμα για όλους εμάς. Σας είμαστε ευγνώμονες και 
σας ευχαριστούμε για ό,τι προσφέρετε.
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Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού

Μήνυμα του Υπ. Κλιμ. Κρίσης & Πολ. Προστασίας
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τους πολίτες που έχουν τη λύση». Η ίδια, μεταξύ άλλων ανέφερε, ότι «οι 
εμπειρίες από τη μικρή ηλικία μπορούν να συμβάλλουν μετέπειτα στην 
προστασία του περιβάλλοντος».
Το μέλος Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας ΚΕΔΕ Νικόλαος Γκότσης συ-
νεχάρη τον Δήμαρχο Νοτίου Πηλίου για τη συνεργασία του Δήμου, τόσο 
με τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας, όσο και με τους 
εκπροσώπους της Πολιτικής Προστασίας, για τα προβλήματα του Δήμου 
Νοτίου Πηλίου.

Εκπαίδευση προσφύγων στην αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών.

Με ρεκόρ και πρω-
τιές η ολοκλήρωση 
του προγράμματος 

στη Δομή φιλοξενίας Ουκρανών 
στην Ελευσίνα 

Παρουσία του Επιτελάρχη του Πυρο-
σβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου 
ΠΣ Χρήστου Λάμπρη πραγματοποι-
ήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου η 18η κατά 
σειρά άσκηση εκπαίδευσης αναγνω-
ρισμένων προσφύγων σε δασικές 
πυρκαγιές, έκτακτες ανάγκες και φυ-
σικές καταστροφές στην Ελευσίνα.
Για πρώτη φορά έλαβαν μέρος δικαι-
ούχοι προσωρινής προστασίας από 
την εμπόλεμη Ουκρανία οι οποίοι 
συμμετείχαν ενεργά στην καθολική 
εκκένωση της Δομής Φιλοξενίας 
τους στην Ελευσίνα. Με την άσκηση 
αυτή, ολοκληρώθηκαν οι δρά-
σεις του μοναδικού προγράμματος 
GRRRF4REF του Υπουργείου Μετα-
νάστευσης και Ασύλου για το 2023, 
στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει 
το γεγονός ότι ο πληθυσμός της 
Δομής αποτελεί ένα χαρακτηρι-
στικό δείγμα καθημερινότητας, με 

άνδρες, γυναίκες παιδιά όλων των 
ηλικιών, άτομα με ειδικές ανάγκες 
και ζώα συντροφιάς.
Η εκκένωση ολοκληρώθηκε μέσα 
σε 7 λεπτά και 7 δευτερόλεπτα 
και πραγματοποιήθηκε με βάση τη 
στρατηγική τρωτότητα της Δομής, 
χάρη σε μία μοναδική μελέτη που 
εκπονήθηκε από τους Αξιωματι-
κούς του Πυροσβεστικού Σώματος 
η οποία παραδόθηκε στην διοική-
τρια της δομής.
Τη δράση στην Ελευσίνα παρακο-
λούθησαν η Υφυπουργός Μετανά-
στευσης και Ασύλου Αρμόδια για 
την Ένταξη, τους Ευάλωτους Πολί-
τες και τα Ασυνόδευτα Ανήλικα κ. 
Σοφία Βούλτεψη, ο Επικεφαλής του 
Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευ-
σης (ΔΟΜ), πρέσβης κ. Τζιανλούκα 
Ρόκκο, η Διευθύντρια Εκπαίδευσης 
του ΑΠΣ Αντιπύραρχος Μαριλένα 
Φωτοπούλου, η Διοικήτρια της Δο-
μής Ελευσίνας που συμμετείχε 
ενεργά κ. Δέσποινα Μπαχά και στε-
λέχη του ΔΟΜ και του Υπουργείου 
Μετανάστευσης.
Μετά το πέρας της άσκησης η κ. 
Βούλτεψη παρέδωσε στον Επι-

τελάρχη του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος Αντιστράτηγο ΠΣ  Χρήστο 
Λάμπρη, τιμητική πλακέτα για την 
προσφορά και την πολύτιμη βοή-
θειά του σε όλα τα στάδια του προ-
γράμματος.
Στην άσκηση συμμετείχαν 24 ανα-
γνωρισμένοι πρόσφυγες που εκ-
παιδεύτηκαν σε ασκήσεις πεδίου, 
ακολουθώντας πάντα τα ειδικά 
πρωτόκολλα που καθιέρωσε πρώτο 
το Ελληνικό Πυροσβεστικό Σώμα, 
με κονδύλια προερχόμενα αποκλει-
στικά από το Ταμείο Ανάκαμψης.
Η επιτυχία του Προγράμματος απο-
δείχθηκε έμπρακτα σε τρεις (3) 
περιπτώσεις, στην φωτιά στη δομή 
Κατσικά πριν από λίγους μήνες και 
πρόσφατα στις φωτιές στη Ριτσώνα 
και το Σχιστό, όπου οι εκπαιδευθέ-
ντες πρόσφυγες έδρασαν γρήγορα 
και αποτελεσματικά παρέχοντας βο-
ήθεια στο Πυροσβεστικό Σώμα και 
επεμβαίνοντας στο αρχικό στάδιο 
της φωτιάς.
Επίσης, το περασμένο καλοκαίρι, 
στη διάρκεια του οποίου η πατρίδα 
μας επλήγη από τις καταστροφικές 
πυρκαγιές, στις περιπολίες και στα 
μέτρα πρόληψης έλαβαν μέρος οι 
ίδιοι οι ήδη εκπαιδευμένοι πρόσφυ-
γες, με τις κατευθυντήριες οδηγίες 
του Πυροσβεστικού Σώματος.
Όλα τα προγράμματα ένταξης του 
Ταμείου Ανάκαμψης υλοποιούνται 
μέσω της συνεργασίας του Υπουρ-
γείου Μετανάστευσης και Ασύλου 
(Τομέας Ένταξης), που ανήκει στο 
χαρτοφυλάκιο της Υφυπουργού κ. 
Σοφίας Βούλτεψη, με το Διεθνή Ορ-
γανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και 
τη Γενική Συντονίστρια την Αρχιπύ-
ραρχο Δρ Καλλιόπη Σαΐνη.

6
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
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Στις 12 Δεκεμβρίου, 
παρουσία του Υπαρ-
χηγού ΓΕΕΘΑ Αντι-

ναυάρχου Φραγκίσκου Λελούδα ΠΝ, 
ως εκπροσώπου του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ 
Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου, 
πραγματοποιήθηκε η τελετή απονο-
μής των διπλωμάτων στους αποφοί-
τους σπουδαστές της 9ης, 10ης και 
11ης Εκπαιδευτικής Σειράς (ΕΣ), του 
Ινστιτούτου Διαρκούς Επιμόρφωσης 
(ΙΔΕ) του ΓΕΕΘΑ που πραγματοποι-
ήθηκε στη Λέσχη Αξιωματικών Ενό-
πλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ).
Την τελετή τίμησαν με την παρουσία 
τους, ο Διευθυντής του Κλάδου Προ-
σωπικού του ΓΕΕΘΑ, Υποναύαρχος 
Ιωάννης Πάττας ΠΝ, ο Γενικός Επι-
στημονικός Διευθυντής του Ινστιτού-
του Διαρκούς Επιμόρφωσης και Επί-

τιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου, Ομότιμος Καθηγητής 
Δρ. Αριστείδης Γιαπαλής καθώς και 
καθηγητές του επιστημονικού δυνα-
μικού του Ινστιτούτου.
Στην 9η εκπαιδευτική σειρά συνολικά 
φοίτησαν εξήντα (23) σπουδαστές, 
μεταξύ αυτών και δύο (2) ανώτεροι 
Αξιωματικοί του Π.Σ.
Στην 10η εκπαιδευτική σειρά συνολικά 
φοίτησαν εξήντα (40) σπουδαστές, 
μεταξύ αυτών και ένας (1) ανώτερος 
Αξιωματικός του Π.Σ.
Στην 11η εκπαιδευτική σειρά συνολικά 
φοίτησαν εξήντα (30) σπουδαστές, 
μεταξύ αυτών και ένας (1) ανώτερος 
Αξιωματικός του Π.Σ.
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα Φοίτη-
σης, πραγματοποιήθηκε με τη φυσική 
παρουσία των Σπουδαστών και ήταν 

διάρκειας 32 εβδομάδων.
Σκοπός των εκπαιδευτικών προγραμ-
μάτων ήταν να συμβάλουν στη δια 
βίου μάθηση υπό μορφή σεμιναρίων, 
καθώς και στην ενεργό συμμετοχή 
των στελεχών των Ενόπλων Δυνά-
μεων και Σωμάτων Ασφαλείας, στη 
μαθησιακή διαδικασία. Τα μαθήματα 
επικεντρώθηκαν στους άξονες των 
ανθρωπιστικών, κοινωνικών, οικονο-
μικών και εφαρμοσμένων σπουδών.

Τις Ειδικές Μονάδες Αντιμετώπισης Κα-
ταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.) του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, βράβευσε στις 12 Δεκεμ-

βρίου, το Ελληνικό Ινστιτούτο Εξυπηρέτησης Πελατών 
(ΕΙΕΠ) σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Μέ-
γαρο Μουσικής Αθηνών.
Στην ειδική τελετή, που επιβράβευσε τις άριστες πρακτι-
κές εξυπηρέτησης, απονεμήθηκε τιμητική διάκριση στο 
έμψυχο δυναμικό που απαρτίζει τις Ειδικές Μονάδες 
Αντιμετώπισης Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.) του Πυροσβε-
στικού Σώματος, για το σύνολο της προσφοράς τους στην 
ασφάλεια και προστασία της ζωής και της περιουσίας των 
πολιτών και του κράτους, καθώς και του δασικού πλούτου 
και φυσικού περιβάλλοντος της χώρας από τους κινδύ-
νους των πυρκαγιών, θεομηνιών και άλλων καταστρο-
φών, τόσο εντός όσο και εκτός των συνόρων μας.
Πριν την ανακοίνωση των μεγάλων νικητών της βραδιάς 
ο Πρόεδρος του ΕΙΕΠ, Frank Thibaut, κάλεσε στη σκηνή 
τον Προϊστάμενο Κλάδου Επιχειρήσεων του Α.Π.Σ. Υπο-
στράτηγο ΠΣ Αθανάσιο Μπαλάφα, ως εκπρόσωπο του 
Αρχηγού του Π.Σ., για να παραλάβει το τιμητικό «Βραβείο 
ΕΙΕΠ». Τον Υποστράτηγο συνόδευαν πέντε (5) στελέχη 
της 1ης ΕΜΑΚ με τον διασωστικό σκύλο Βίκτωρα.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκε ολιγόλεπτο 
οπτικοακουστικό υλικό με στιγμιότυπα από πυροσβεστι-
κές επιχειρήσεις.
Ο Κλαδάρχης Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων Α.Π.Σ., στην 
ομιλία του δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τους διοργα-
νωτές της εκδήλωσης για την τιμητική διάκριση και τόνισε 

μεταξύ άλλων: «[…] το τιμητικό αυτό βραβείο ανήκει όχι 
μόνο σε εμάς που είμαστε εδώ σήμερα, αλλά στο σύνολο 
των στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος που με αυ-
ταπάρνηση και μεθοδικότητα εργάζονται προς όφελος 
του κοινωνικού συνόλου, για να είναι οι πολίτες αυτής 
της χώρας ασφαλείς και ο δασικός μας πλούτος προστα-
τευμένος […]».
Η τελετή απονομής των βραβείων του 2023, πραγματο-
ποιήθηκε υπό τις αιγίδες, του Υπουργείου Ανάπτυξης, του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, του ΣΕΒ Σύνδε-
σμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, του Συνδέσμου Επι-
χειρήσεων Καινοτόμων Εφαρμογών Ελλάδας (ΣΕΚΕΕ) 
και του Ελληνικού Ινστιτούτου Επιχειρηματικότητας και 
Αειφόρου Ανάπτυξης (ΙΕΑ).

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023
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Αποφοίτηση Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος από το Ινστιτούτο Διαρκούς Επιμόρφωσης 
(ΙΔΕ) του ΓΕΕΘΑ 

Βράβευση των Ε.Μ.Α.Κ. από το Ελληνικό Ινστιτούτο Ε.Π. 2023 
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ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
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Τους «ιπτάμενους 
Αγιοβασίληδες» 
που προσγειώθηκαν 
στις 14 Δεκεμβρίου 

στον προαύλιο χώρο της Ογκολογι-
κής Μονάδας, υποδέχτηκαν για μια 
ακόμη Χρονιά οι μικροί ασθενείς με 
το Διοικητή του νοσοκομείου Παί-
δων Αγία Σοφία και Π&Α Κυριακού 
Εμμανουήλ Παπασάββα, μέλη του 
Σωματείου «ΕΛΠΙΔΑ-Σύλλογος Φί-
λων Παιδιών με καρκίνο», γιατρούς 
και νοσηλευτικό προσωπικό της Μο-
νάδας και το Διοικητή της 1ης ΕΜΑΚ 
Αρχιπύραρχο Χρήστο Σημιακάκη, ως 
εκπρόσωπο του Αρχηγού Π.Σ. 
Ο Διοικητής της 1ης ΕΜΑΚ Αρχιπύ-
ραρχος Χρήστος Σημιακάκης, τό-
νισε μεταξύ άλλων ότι: « Είναι τιμή 
για εμάς να βρισκόμαστε εδώ, στο 
χώρο της «ΕΛΠΙΔΑΣ». Θέλουμε 
σε κάθε ευκαιρία να βρισκόμαστε 
κοντά σας. Η καθημερινή σας προ-
σπάθεια, μας εμπνέει και μας βοηθά 
να επανεκτιμήσουμε την αξία όσων 
θεωρούμε δεδομένα. Σας ευχαρι-
στούμε. Χρόνια πολλά σε όλους! 
Συγχαρητήρια για ό,τι κάνετε! » 
Ο Διοικητής του νοσοκομείου Παί-
δων Αγία Σοφία και Π&Α Κυριακού 
Εμμανουήλ Παπασάββας, ευχαρί-

στησε τον Διοικητή της 1ης ΕΜΑΚ και 
του ανέφερε ότι, «[…] με ιδιαίτερη 
χαρά υποδεχτήκαμε τους «ιπτά-
μενους Αγιοβασίληδες», που για 
μια ακόμη φορά επισκέφτηκαν το 
Ογκολογικό μας Νοσοκομείο «Μα-
ριάννα Β. Βαρδινογιάννη-ΕΛΠΙΔΑ» 
για να χαρίσουν στα παιδιά μας και 
στις οικογένειές τους μια ξεχωριστή 

Χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα, με 
πλούσια δώρα και εκπλήξεις. Θερ-
μές ευχαριστίες στο Πυροσβεστικό 
Σώμα για το πολύτιμο έργο του και 
για το μοναδικό θέαμα που χάρισαν 
στους δικούς μας ήρωες!!! » 
Αμέσως μετά, με Χριστουγεννιά-
τικες μελωδίες να ηχούν από την 
μουσική μπάντα του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, τα παιδιά είχαν την 
ευκαιρία να δούνε από κοντά τους 
«ιπτάμενους» πυροσβέστες να κα-
τεβαίνουν με σχοινιά από όροφο 
σε όροφο, αλλά και από την πυρο-
σβεστική κλίμακα, χαρίζοντάς τους 
δώρα. Σε αυτή τη Χριστουγεννιάτικη 
ατμόσφαιρα, οι Πυροσβέστες εισέ-
πραξαν τα ομορφότερα χαμόγελα 
από όλα τα παιδικά πρόσωπα.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκαν 
την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου τα θυρα-
νοίξια  του ιερού παρεκκλησίου αφιε-
ρωμένο στους Προστάτες του Πυρο-

σβεστικού Σώματος Αγίους Τρεις Παίδες εν Καμίνω 
και στον Άγιο Ιωάννη το Ρώσο, το οποίο  ανεγέρθηκε 
στον αύλειο χώρο των κτιριακών εγκαταστάσεων της 

Περιφερειακής Πυροσβεστικής  Διοίκησης  Ηπείρου 
(Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 18 Ιωάννινα). Στην τελετή 
χοροστάτησε ο  Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιωαννί-
νων κκ. Μάξιμος.
Στο τέλος της εκδήλωσης τιμήθηκαν οι πυροσβεστικοί 
υπάλληλοι του 1ου Π.Σ. Ιωαννίνων, οι οποίοι διέθεσαν 
τον ελεύθερο προσωπικό τους χρόνο αλλά και τις τε-
χνικές γνώσεις προκειμένου να ανεγερθεί ο μικρός 
αυτός ναός.

Πυροσβέστες ως Ιπτάμενοι «Αγιοβασίληδες» προσγειώθηκαν στον προαύλιο χώρο της Ογκολογικής 
Μονάδας, Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ» 

Τελετή Θυρανοιξίων στις εγκαταστάσεις  της Περιφερειακής Πυροσβεστικής  Διοίκησης  Ηπείρου

14
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

17
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
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Παρουσία του Συντο-
νιστή Επιχειρήσεων 
Στερεάς Ελλάδας και 

Θεσσαλίας Υποστράτηγου ΠΣ  Ευάγ-
γελου Φαλάρα, ο οποίος εκπροσώ-
πησε τον Αρχηγό του Π.Σ., πραγμα-
τοποιήθηκαν στις 20 Δεκεμβρίου, τα 
εγκαίνια των νέων κτιριακών εγκατα-
στάσεων της Διοίκησης Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών Φωκίδας.
Η νέα υποδομή συνολικής επιφάνειας 
240 τ.μ. αποτελείται από τρείς (3) ορό-
φους, κατασκευάστηκε σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες προδιαγραφές, εδρεύει 
εντός της πόλης της Άμφισσας και έχει 
στελεχώσει τις προβλεπόμενες Yπη-
ρεσίες, τόσο για την κάλυψη των απαι-
τούμενων αναγκών του Πυροσβεστικού 
Σώματος στη Φωκίδα, όσο και των πολι-
τών της Περιφερειακής Ενότητας.
Στην τελετή χοροστάτησε ο π. Νικό-
λαος από τη Μητρόπολη Φωκίδας.
Ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Στερεάς 
Ελλάδας και Θεσσαλίας, στην ομιλία 
του τόνισε τη σημαντική συμβολή 
της δημιουργίας των νέων κτηριακών 
εγκαταστάσεων και όπως ανέφερε: 
«[…] το Πυροσβεστικό Σώμα, ως κύ-
ριος βραχίονας Πολιτικής Προστα-
σίας συμμετέχει στην αντιμετώπιση 
των καταστροφών και σε συνεργασία 
με τις συναρμόδιες αρχές και υπηρε-
σίες, συμβάλλει στην εξασφάλιση της 
πολιτικής προστασίας της Χώρας. […]
Τη φετινή χρονιά, ιδίως η Στερεά Ελ-
λάδα και η Θεσσαλία βίωσαν ακραίες 
καταστάσεις, όπως το σιδηροδρομικό 
ατύχημα στα Τέμπη, και τις μεγάλες 
δασικές πυρκαγιές. Ταυτόχρονα η 
Θεσσαλία αντιμετώπισε δύο μεγά-
λες πλημμύρες που είχαν σαν απο-
τέλεσμα 1,7 εκατομμύρια στρέμματα 
γήινης επιφάνειας να βρεθούν κάτω 
από  το νερό. Αυτά τα γεγονότα και 
πολλά ακόμη που βιώνουμε τα τε-
λευταία χρόνια στην πατρίδα μας, με 
αποκορύφωμα όσα αντιμετωπίσαμε 
τη φετινή χρονιά, μας επιβεβαιώνουν 
το γεγονός ότι πλέον οι δυνάμεις του 
Πυροσβεστικού Σώματος όλο και 
συχνότερα διαχειρίζονται τις επιπτώ-
σεις της κλιματικής κρίσης. Για αυτό 
επενδύουμε τόσο στην εκπαίδευση 

των Πυροσβεστών μας όσο και στη 
διασφάλιση κατάλληλων υποδομών 
διαβίωσής τους. Σήμερα εγκαινιά-
ζουμε μια ακόμη σύγχρονη υποδομή 
με προδιαγραφές για καλύτερο εργα-
σιακό περιβάλλον για τους Πυροσβέ-
στες μας και ποιοτικότερες Υπηρεσίες 
στους κατοίκους όλων των περιοχών 
της Φωκίδας. Με την ευκαιρία αυτή 
θέλω να ευχαριστήσω όλες τις Υπη-
ρεσίες και τους Φορείς, κυρίως της 
Φωκίδας,  που με κάθε τρόπο είναι δι-
αχρονικά δίπλα μας και στηρίζουν το 
έργο μας.  Επίσης συγχαίρω τον Διοι-
κητή των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Φωκίδας αλλά και όλους όσους δού-
λεψαν για την ολοκλήρωση των νέων 
κτηριακών εγκαταστάσεων. Εύχομαι 
σε όλους υγεία και καλές γιορτές με 
λιγότερες καταστροφές …».
Στη συνέχεια ο Διοικητής της ΔΙ-
.Π.Υ.Ν. Φωκίδας Πύραρχος Παναγιώ-
της Μπαλτάς, στην ομιλία του τόνισε: 
«[…]σήμερα είμαστε στην ευχάριστη 
θέση, να ενημερώσουμε όλους τους 
κατοίκους της περιοχής, ότι βρισκό-
μαστε σε νέους προσβάσιμους χώ-
ρους, με σκοπό πάντα την άμεση 
εξυπηρέτηση των πολιτών, σε θέματα 
που άπτονται των καθηκόντων του 
Πυροσβεστικού Σώματος. Εδώ είναι 
η «καρδιά» των Πυροσβεστικών Υπη-
ρεσιών, που ξεκινούν και τελειώνουν 
όλα, με γνώμονα πάντα, την ασφά-
λεια και προστασία της ζωής και περι-
ουσίας των πολιτών και του Κράτους, 
του φυσικού περιβάλλοντος και, ιδίως, 
του δασικού πλούτου της Χώρας από 
κινδύνους φυσικών και τεχνολογικών 

καταστροφών και λοιπών απειλών. 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω προσω-
πικά, όλους όσους συνέβαλλαν στην 
εύρεση και διαμόρφωση του συγκε-
κριμένου κτηρίου, υπηρεσιακούς και 
τοπικούς παράγοντες […]».
Στην τελετή παρευρέθηκαν, μεταξύ 
άλλων, ο Αντιπεριφειάρχης Π.Ε. Φω-
κίδας Δελμούζος Γεώργιος, ο Δήμαρ-
χος Δελφών Ταγκαλής Παναγιώτης, ο 
εκπρόσωπος του Δήμαρχου Δωρίδας 
Δήμος Ταράτσας, ο Διευθυντής  Δα-
σών Φωκίδας Τσέλος Δήμος, ο Γενι-
κός Περιφερειακός Αστυνομικός Δι-
ευθυντής Στερεάς Ελλάδας Ταξίαρχος 
Γεώργιος Καραχάλιος, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής Φωκίδας Κωνσταντίνος 
Τοπάλης και ο Αστυνομικός Υποδιευ-
θυντής Άμφισσας Χρήστος Κυρίτσης.
Επίσης από πλευράς του Πυροσβε-
στικού Σώματος παρευρέθηκαν, οι 
Διοικητές ΠΕΠΥΔ Στερεάς Ελλάδας 
Αρχιπύραρχος Σίμος Αποστόλου,  
ΔΙ.Π.Υ.Ν. Φθιώτιδας Πύραρχος Λουκάς 
Μούτσελος Π.Υ. Άμφισσας Αντιπύραρ-
χος Ιωάννης Κολομπούρος, Π.Υ. Ιτέας 
Αντιπύραρχος Ιωάννης Μποτίτσης, 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης και των συνδικαλιστικών φορέων, 
καθώς και πλήθος στελεχών του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος.
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Εγκαίνια των νέων κτιριακών εγκαταστάσεων της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Φωκίδας 
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Μια σπάνια αγιογραφία 
βρίσκεται στην κεντρική 
εκκλησία στο Λιδωρίκι 

Φωκίδας, στην οποία απεικονίζονται οι 
προστάτες των τριών Σωμάτων Ασφα-
λείας. Οι Τρείς Παίδες εν καμίνω, προστά-
τες του Π.Σ., ο Άγιος Αρτέμιος προστά-

της της ΕΛ.ΑΣ. και ο Άγιος Νικόλαος, 
προστάτης του Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. Η μοναδι-
κής εμπνεύσεως εικόνα είναι δωρεά 
πυροσβεστικού υπαλλήλου, ενώ τη 
φωτογραφία μας έστειλε ο Διοικητής 
της 1ης ΕΜΑΚ Αρχιπύραρχος Χρήστος 
Σημιακάκης. 

Σπάνια εικόνα με τους Προστάτες και των τριών Σωμάτων Ασφαλείας

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

Κατόπιν πρωτοβουλίας του Υπαρχιπυ-
ροσβέστη  Παναγούλια Παναγιώτη του 
Γεωργίου και στη μνήμη του εκλιπόντος 
υιού του Στράτου Παν. Παναγούλια, η 

Π.Υ. Τρίπολης στις  20 Δεκεμβρίου συγκέντρωσε δώρα 
για τα παιδιά του ογκολογικού Τμήματος «Ογκολογική 
Μονάδα Παίδων Η ΕΛΠΙΔΑ ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΒΑΡΔΙΝΟ-
ΓΙΑΝΝΗ». Τα ανωτέρω παρέδωσε τριμελής επιτροπή 
αποτελούμενη από τον Πυραγό Βερβαινιώτη Πανα-
γιώτη, την Αρχιπυροσβέστρια Λυμπέρη Αθηνά και τον 
Υπαρχιπυροσβέστη Παναγούλια Παναγιώτη.

Τέλος Δεκεμβρίου 
επτά (7) πυροσβέ-
στες από τις Ειδι-
κές Μονάδες Αντι-

μετώπισης Καταστροφών και τις 
Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχει-
ρήσεων, ολοκλήρωσαν την εκπαί-
δευσή τους στο 3ο  επίπεδο  του 
διεθνούς οργανισμού  IRATA, στις 
εγκαταστάσεις του εκπαιδευτικού 
κέντρου της Active Point στην 
Αθήνα.
Η πιστοποιημένη αυτή εκπαίδευση 
υπερκαλύπτει το πρότυπο ISO 
22846 για την πρόσβαση, εργασία 
και διάσωση με χρήση σχοινιών σε 
ύψη, στην βιομηχανία ή σε άλλες 
δυσπρόσιτες περιοχές, με ειδικές 
τεχνικές και χρήση κατάλληλου 
εξοπλισμού. Το συγκεκριμένο επί-
πεδο εκπαίδευσης αποτελεί την 

ανώτερη και τελική  πιστοποιημένη 
εκπαιδευτική βαθμίδα ιδιαίτερων 
απαιτήσεων με διεθνή αναγνώ-
ριση. Αποσκοπεί στην αναβάθμιση 
της επιχειρησιακής απόκρισης των 
Ορειβατικών Ομάδων Έρευνας 

Διάσωσης του Πυροσβεστικού 
Σώματος αλλά και στη δημιουρ-
γία πυρήνα εκπαιδευτών που θα 
αξιοποιηθούν στα προγράμματα 
εκπαίδευσης της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας.

Δώρα στην  «Ογκολογική Μονάδα Παίδων Η ΕΛΠΙΔΑ ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ»  
από την Π.Υ Τρίπολης

Επιμορφωτικό Σχολείο τεχνικής πρόσβασης με χρήση σκοινιών ΙRATA Rope Access Level 
3Training –ARCH 
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Την τελευταία εβδο-
μάδα του Δεκεμ-
βρίου, πραγματοποι-
ήθηκαν Χριστουγε-

νιάτικες εκδηλώσεις,  σε νοσοκο-
μεία της Κρήτης, συγκεκριμένα στο 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Ηρακλείου (ΠαΓΝΗ), στην Παιδι-
ατρική Κλινική του Γ.Ν.Η. "Βενιζέ-
λειο-Πανάνειο", στο Γενικό Νοσο-
κομείο Αγίου Νικολάου, στο Γενικό 
Νομαρχιακό Νοσοκομείο Χανίων 
"Άγιος Γεώργιος" και στο Γενικό Νο-
σοκομείο Ρεθύμνου.
Για μια ακόμη χρονιά, είχαμε την 
ευκαιρία να εισπράξουμε τα ομορ-
φότερα χαμόγελα από μικρούς αλλά 
και μεγάλους ασθενείς.
Οι Πυροσβέστες ως ιπτάμενοι Άγιοι 
Βασίληδες προσγειώθηκαν στους 
προαύλιους χώρους των νοσοκο-
μείων,  μοιράζοντας δώρα, χαμό-
γελα, ευχές και γλυκίσματα στα νο-
σηλευόμενα παιδιά και τις οικογέ-
νειες τους, αλλά και σε κάθε ασθενή 
και εργαζόμενο του νοσοκομείου.
Παράλληλα, μικτές μπάντες παιάνι-
σαν χριστουγεννιάτικα τραγούδια, 
πλαισιώνοντας μουσικά την ατμό-
σφαιρα.
Τις εκδηλώσεις διοργάνωσαν η ΠΕ-
ΠΥΔ Κρήτης και το Σωματείο Πυρο-
σβεστών Ηρακλείου «Τρεις Παίδες 
εν Καμίνω» που ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα της 7ης ΥΠΕ Κρήτης.

Ιπτάμενοι Πυροσβέστες προσγειώθηκαν στα νοσοκομεία ΠαΓΝΗ, "Βενιζέλειο-Πανάνειο", Γ.Ν. 
Αγίου Νικολάου, Γ.Ν.Ν. Χανίων και Γ.Ν. Ρεθύμνου Κρήτης, μοιράζοντας δώρα και χαμόγελα 
στους ασθενείς

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

Τέλος Δεκεμβρίου ο  διασωστικός σκύ-
λος ΜΑΧ της 6ης ΕΜΑΚ απεβίωσε μετά 
από 11ετή θητεία του στο Πυροσβεστικό 

Σώμα όπου συμμετείχε σε 110 επιχειρήσεις έρευνας - 
διάσωσης και κατάφερε να εντοπίσει 55 αγνοούμενους.
Αντίο MAX, σε ευχαριστούμε για τις πολύτιμες υπηρε-
σίες σου.

Αντίο στο σκύλο MAX της 6ης ΕΜΑΚ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ



Πένθος - Συλλυπητήρια 

Η πυροσβεστική οικογένεια, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειες και 
τους οικείους των εκλιπόντων συναδέλφων που «έφυγαν» από κοντά μας κατά τους μήνες Νο-
έμβριο  & Δεκέμβριο. Θα τιμάμε πάντα τη μνήμη τους. Καλό τους ταξίδι…

•Αρχιπυροσβέστης Γ.Κ. ΜΠ (16054) Σουμαλεύρης Γεώργιος του Κωνσταντίνου, ετών 45
•Αρχιπυροσβέστης Γ.Κ. ΜΠ (11681) Χαϊντούτης Νικόλαος του Ηλία, ετών 47
•Υπαρχιπυροσβέστης Γ.Κ. (18578) Κατσαράκης Μιχαήλ του Κωνσταντίνου, ετών 47
•Π.Π.Υ (21415)Βλαχιώτης Γεώργιος του Χρήστου, ετών 58

Στις 28 Δεκεμβρίου 
στην Κοζάνη, ο 
Πυρονόμος Αβρα-

μίδης Ευθύμιος,  χάρισε  ζωή ως 
δωρητής μυελού των οστών, σε  
ένα άντρα από την Ιταλία, ηλικίας 
69 ετών, υπενθυμίζοντας ότι η 
ανθρωπιά είναι ό,τι πολυτιμότερο 
μπορούμε να προσφέρουμε στο 
συνάνθρωπο.

Ο κ. Αβραμίδης δώρισε αρχέγονα 
αιμοποιητικά κύτταρα που προέρ-
χονται από τον μυελό των οστών, 
για να βοηθήσει όσους αντιμετω-
πίζουν σοβαρές ασθένειες, όπως 
αιματολογικές και ογκολογικές 
παθήσεις.
Ο  ίδιος αναφέρει ότι η αναμονή 
για την εξέλιξη της υγείας του 
λήπτη αναστατώνει τις σκέψεις 

και τα συναισθήματα, ενώ, μόλις 
ειδοποιήθηκε ότι είναι συμβατός 
έδρασε άμεσα για να σώσει το 
συνάνθρωπό του. Ο  Αβραμίδης 
Ευθύμιος  προτρέπει μάλιστα τους 
άλλους να γίνουν δωρητές, κα-
θώς, όπως υποστηρίζει, πρόκειται 
για μία πολύ απλή διαδικασία που 
το αποτέλεσμα που δίνει όμως σε 
αποζημιώνει.

O Πυρονόμος Αβραμίδης Ευθύμιος, χαρίζει ζωή ως δωρητής μυελού των οστών

28
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023
Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

4 1


